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éPor qué esta aumentado la temperatura de la Tierra?

EL EFECTO INVERNADERO

Es el calentamiento natural de la Tierra.

Los gases de efecto invernadero, presentes

en la atmosfera, retienen parte del calor del Sol
y mantienen una temperatura apta para la vida

@ La energia solar atraviesa \0‘)@':'“. 23
la atmésfera. Parte de ella
es absorbida por la superficie .
y otra parte es reflejada. .

Una parte de la radiacion
reflejada es retenida

por los gases de efecto
invernadero...
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vuelve al espacio

Invernadero

EL CALENTAMIENTO GLOBAL

Es el incremento a largo plazo en la temperatura
promedio de la atmdsfera. Se debe a la emisién
de gases de efecto invernadero que se
desprenden por actividades del hombre.
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@ La quema de combustible,
la deforestacion, la ganaderia, ...

incrementan la cantidad
de gases de efecto invernadero
en la atmdsfera.

: La atmésfera modificada

' retiene mas calor.
' Asi se dafa el equilibrio
’ natural y aumenta la
’ temperatura de la Tierra.



¢Qué gas es el principal responsable del cambio climatico?
¢Qué actividades emiten esos gases?

Aerosoles
y albedo
superficial
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éCuales son los impactos del cambio climatico?
¢Como cambian en funcion de la temperatura que se alcance?

P E IMPACTOS PREVISIBLES DEL CAMBIO CLIMATICO

SECRETAMIA DE
MEDID AMEIENTE ¥ Tomada del libro Combio Climdtico, Ciencio, Evidencia y Acciones, de la serie ;¥ el medio ambiente?, elaborado por la Direccidn General de Estadistica e Informacion Ambiental de la SEMARNAT.
RECURSCS NATURALES

Cambio de la temperatura global respecto a la preindustrial

o'c 1°c 2°c 3°c ac 5°C
Alimentos Descenso en las cosechas en muchas areas, en particular en regiones en desarrollo s
-
Posible incremento de cosechas en latitudes altas r?lii:::ss?e;?olr;::scgz’:::ﬁgdu :3""
Agua Significativo descenso en las reservas de agua . g
Desaparicién de pequefios glaciares. en muchas areas, incluyendo el Mediterraneo y o
Suministro de agua amenazadoen > el sur de Africa o . .
varias areas P e Elevacién del nivel del mar
Ecosistemas =
Daiio a los arrecifes detoe s e Crece el nimero de especies en peligro de extincion =
Aumento de dafios por crecidas de rios y tempestades ?EB"
Costas -
Pérdida del 30% de los ~
humedales costeros mundiales
Millones de personas mas podrian padecer inundaciones costeras cada.a’@?ﬁ*’
= ~—
Salud Aumento de casos de desnutricion y de enfermedades diarreicas, cardiorespiratorias e infecciosas ,j,%r
Mayor morbilidad y mortalidad por olas de calor, crecidas y sequias . :%:&w

Cambio de la distribucién de algunos vectores de enfermedades s
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¢En qué tipo de estabilidad climatica “caeria” la Tierra si fuese una
canica y se superase el incremento de 1,5°C de temperatura?

Incremento de 1,5°C

Estabilidad Estabilidad climatica con
climatica 4-6°C mas que la era
preindustrial preindustrial
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¢Qué es lo que hace que si se supera 1,5°C de temperatura se
“caiga” en otro clima mucho mas calido?

~

Calentamiento El hielo se derrite

Mas radiacion solar Disminuye el albedo
es absorbida




Aumento en la
temperatura debido al
dioxido de carbono y
metano

Burbujas de metano

* ¢ El calentamiento de las
aguas oceanicas y deshielo
del permafrost, aumentan
los niveles de metano
liberados a la atmosfera

Superficie terrestre

Permafrost

Metano




El acuerdo vigente para actuar contra el cambio climatico es el
Acuerdo de Paris. ¢Es suficiente?

GtCOze

Senda para limitar

2l aumento de temperatura
por debajo de 2°C

para &l 2100

' Senda para limitar
el aumento de temperatura
por debajo de 1,5°C
para el 2100
2015 2020 2025 2030




¢Quiénes son los principales responsables?
¢{Quée responsabilidad tiene la Unidon Europea?

rest of N.A.

Australia
S. Amer.

Africa ' rest of Asia

Russia
rest of Europe

Germany

Murphy, T. W. (2021): Energy and Human Ambitions on a Finite Planet. DOI:
10.21221/52978-0-578-86717-5




¢Cuadles son los sectores mas responsables de la emergencia
climatica?
¢Qué papel tiene el transporte?

Agricultural Residential-

28% Commercial

Industrial
29%

Source: World Resources Institute, Our World in Data & Labyrinth Consulting Services, Inc. Labyrinth/Climate Change/Global GHG Emissions by Sector

Murphy, T. W. (2021): Energy and Human Ambitions on a Finite Planet. DOI:
10.21221/52978-0-578-86717-5




El transporte masivo, rapido y con grandes capacidades
es determinante en nuestro mundo. Por ejemplo, es
imprescindible para la globalizacion o para abastecer a
las grandes ciudades.

¢Qué cambios tendrian que realizarse en el sector
transportes para acometer la emergencia climatica?
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éCuales son los planes del Gobierno?

Garantizar la sustitucion de los vehiculos de
combustion interna (gasolina y diésel) por vehiculos
sin emisiones directas de CO,. Para ello, convendria:

* Desarrollar una estrategia intersectorial que facilite
la creacion del ecosistema que requiere el

automovil eléctrico, fomentando la fabricacidon
de este tipo de vehiculo en nuestro territorio;
impulsando la produccion, reutilizacion y reciclaje de
baterias; incrementando los puntos de recarga
rapida e incentivando la compra de estos
vehiculos, teniendo en cuenta las posibles
implicaciones distributivas de este tipo de ayudas.

* Elevar progresivamente los tipos impositivos sobre el g
consumo de diésel y gasolina hasta que ambos se
equiparen al tipo impositivo medio de la gasolina en
la UE.




Nos centramos en la electrificacion del transporte e intentaremos
responder a estas cuestiones:

* ¢Es suficiente para limitar las emisiones de CO2 y contribuir
a la disminucion de gases de efecto invernadero?
 ¢Es posible llevarla a a cabo?
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